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4770  

 Procès-verbal  

PROCÈS VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

LE MARDI 21 FÉVRIER 2017 

Présences 

Madame Josianne Poutré, parent Madame Mylène Gahery St-Gelais, orthophoniste 

Madame Isabelle Gravel, directrice Madame Monia Sigejeje, parent 

Madame Nathalie Lefebvre,  

responsable du SDG/SD  

Madame Marie-Claude Petit, enseignante 

Madame Manon Lemieux, enseignante Madame Isabelle Viens, parent 

1. Ouverture de l’assemblée 

Mme Monia Sigejeje, présidente remplaçante pour l’assemblée, propose l’ouverture de 

l’assemblée à 19h02. Nous souhaitons la bienvenue à Isabelle Viens, qui remplacera Julie 

Lepage jusqu’à la fin de son mandat. 

2. Nomination d’un(e) secrétaire 

Madame Nathalie Lefebvre se porte volontaire pour être la secrétaire pour cette 

rencontre.  

Adoptée à l’unanimité 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme Monia Sigejeje procède à la lecture de l’ordre du jour. Le point « inscriptions en 

ligne » est ajouté.  Madame Josianne Poutré propose son adoption.  

Adoptée à l’unanimité 

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 6 décembre 2016 

Il est proposé par Marie-Claude Petit que le procès-verbal soit adopté.  

Adoptée à l’unanimité 
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5. Parole au public 

Il n’y avait pas de public. 

 

6. Grille-matières 2017-2018 ;  

Madame Gravel doit faire approuver la grille-matières pour l’an prochain d’ici le 31 mars 

prochain. L’équipe-école propose un statu quo, c’est-à-dire de maintenir les deux 

spécialités suivantes : musique et éducation physique. Cela se traduit par 30 minutes par 

deux semaines pour une spécialité. Nous avons aussi fait l’investissement dans l’achat 

d’instruments de musique cette année. Les élèves ont la chance d’explorer et de 

combler les divers intérêts de chacun. Mme Poutré propose que nous informions que 

nous informions davantage les parents, car certains questionnent le fait que nous n’avons 

pas beaucoup d’éducation physique alors que les enseignantes font aussi 2 périodes par 

semaine au gymnase pour faire de la psychomotricité et ils ont une récréation à 

l’extérieur de 30 minutes tous les jours sans compter le dîner. 

              Adoptée à l’unanimité 

7. Mesure 30170 

Le conseil d’établissement de l’école de la Passerelle confirme que les ressources 

financières allouées par la Commission scolaire des Patriotes dans le cadre de la mesure 

pour des initiatives des établissements d’éducation préscolaire et d’enseignement 

primaire et secondaire (30170) au montant de 8813,00$ ont été allouées aux 

établissements conformément aux fins prévues dans les Règles budgétaires amendées 

de fonctionnement des commissions scolaires pour l’année scolaire 2016-2017 pour 

des moyens d’intervention et du personnel requis pour : 

Offrir aux élèves un environnement d’apprentissage stimulant par le financement 

d’initiatives concrètes et novatrices liées à l’utilisation des technologies et ressources 

numériques pour l’enseignement et pour l’apprentissage. Nous avons fait l’engagement 

d’une nouvelle orthopédagogue, Geneviève Lachance, à raison d’une journée par 

semaine durant 4 mois pour travailler avec des élèves en sous-groupes, spécifiquement 

pour travailler la base de la mathématique. 

Adoptée à l’unanimité 

 

8. Critères de la sélection de la direction d’établissement 

Mme Gravel quitte la rencontre pour que les membres du conseil puissent traiter ce 

point. Mme Lefebvre étant la seule membre présente durant les années précédentes, 

explique ce processus. En conclusion, la directrice en place correspond tout à fait aux 

critères établit par le CE l’an dernier. Les critères sont reconduits pour l’an prochain. 
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Mme Mylène Gahery-St-Gelais propose l’adoption de ces critères. 

 

9. Projet de loi 105 

 

Mme Gravel présente le PowerPoint afin de bien expliquer les grandes lignes du projet 

de loi 105. Cette nouvelle loi fait état de certaines modifications en lien avec la LIP. 

Nous avons appris un nouveau mot : la subsidiarité! 

 

10. Ventilation budget 2016-2017 

 

Mesdames Gravel et Lefebvre présentent les sources de financement (allocations, 

mesures dédiées) qui nous sont allouées pour la gestion de l’école de la Passerelle. Nous 

tentons de gérer le budget de sorte que les élèves de l’année en cours bénéficient de 

ces sommes en cours d’année puisque notre clientèle quitte en fin d’année. 

 

11. Campagne de financement – Suivi 

 

Mme Gravel a eu une rencontre avec le fournisseur Humeur qui lui a fait un bon portrait 

des ventes des produits offerts. Nous apprécions la diversité des produits, ce qui répond 

aux différents besoins des parents. Il ne faut pas oublier les généreux dons que les 

parents ont faits cette année. C’est la preuve que nous avions de beaux projets à réaliser 

et que les parents nous ont soutenus dans cette démarche.  

12. Paroles 

12.1 Les enseignantes 

Madame Lemieux et madame Petit présentent les dernières activités qui ont eu 

lieu. 

- Durant les mois de janvier, les élèves ont eu droit à 2 séances de Yoga et ont 

beaucoup apprécié. C’est une belle alternative à la détente pour les élèves. 

Les enseignantes ont aussi fait l’essai d’une capsule de yoga en ligne. 

- Les enseignantes soulignent qu’elles ont été très gâtées durant la semaine des 

enseignants en février. Chaque jour, elles avaient une petite surprise ou une 

activité. Elles ont beaucoup apprécié la pause en classe et les cartons avec 

photos et qualités. 

-  En mars, certains élèves ciblés bénéficieront de 5 séances en ergothérapie. 

-  Une enseignante en adaptation scolaire, Isabelle Meunier, accueillera une 

stagiaire demain. 

-  Grâce à l’initiative d’une enseignante, Francine Leclair, nous avons reçu une 

bourse de 1000.00$ pour concrétiser un projet santé. Nous avons fait l’achat 

d’une licence-école d’Annie Bal (Petit chef) et les enseignantes disposent de 
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67,85$ pour réaliser environ 3 recettes, adaptées aux élèves de la maternelle, 

d’ici la fin de l’année. Chaque enfant a aussi reçu une toque de chef pour ces 

occasions.  

 

 

12.2 Les professionnelles 

Mylène Gahery St-Gelais présente les nouvelles des professionnelles. 

- Une nouvelle orthopédagogue est ajoutée et travaille en collaboration avec 

Nadia Busque jusqu’en mai. 

- Les sous-groupes d’ergothérapie débuteront le 9 mars. Les parents sont 

invités à participer aux séances pour transférer les apprentissages à la 

maison. 

- Nous faisons présentement les classements pour l’an prochain, autant pour 

les nouveaux élèves qui se sont inscrits que pour ceux qui iront en 1re année. 

Nous avons jusqu’au 13 mars pour effectuer cette opération. Durant la 

Relâche, les professionnelles iront faire des observations dans les milieux 

de garde pour nous assurer de bien répondre à leurs besoins. 

12.3 Service de garde 

Nathalie Lefebvre, responsable du service de garde, présente ses points : 

- Nous avons eu 4 journées pédagogiques à organiser dans un très court 

délai. C’est un travail colossal pour les techniciennes, mais aussi pour les 

éducatrices. Ce sont également des coûts importants pour les parents 

puisque la subvention est réduite considérablement depuis l’an dernier. 

- Nous avons eu un coup de cœur pour les glissades sur tubes. L’endroit était 

réservé pour nos élèves et la température était idéale. 

- Les relevés 24 sont tous remis. Cette année, nous avons déposé les relevés 

24 dans les écoles primaires directement (par groupes repères) au lieu de 

les poster. Cela a réduit considérablement les coûts des timbres d’environ 

350,00$. 

13. Comité de parents 

Josianne Poutré présente un résumé du comité de parents.  

- Le comité de parents organise la tenue d’une conférence les 3 et 5 avril prochains 

sur « l’Éducation à la sexualité ». Tous les parents sont invités. L’invitation 

proviendra de la CSP.  

- Le 4 mai, il y aura une autre conférence sur les « Parents branchés ». 

- Le centre de formation aux adultes étant en baisse de clientèle sera transféré à 

McMasterville ou à Saint-Bruno. 

- Il y a eu une mini-consultation auprès des membres du comité de parents 

concernant le système d’évaluation, la communication-école-famille et les 
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maternelles 4 ans. Ces importants enjeux ont malheureusement été effleurés lors 

de la rencontre, mais nous espérons en reparler éventuellement. Nous avons 

appris l’existence d’une application « classe DOJO ». Nous avons regardé 

rapidement les résultats de la consultation sur le PowerPoint. 

- Le comité a été consulté en novembre sur le calendrier scolaire 2017-2018. Ce 

dernier a été approuvé en décembre. 

 

14. Autres sujets 

 

14.1 Inscriptions en ligne 

 

Mme Gravel demande aux parents leur opinion suite à l’inscription en ligne. Les 

parents sont enchantés par cette nouveauté. L’opération inscription a pris 

moins de 5 minutes. Cela leur a aussi permis de découvrir le Portail. Selon la 

CSP, près de 97% des parents ont procédé à l’inscription dans le délai prescrit. 

C’est un franc succès! 

 

15. Levée de l’assemblée 

Marie-Claude Petit propose la levée de l’assemblée à 21h35.  

Adoptée à l’unanimité 

Secrétaire Nathalie Lefebvre 

 

 

 

 

Isabelle Gravel  Monia Sijegege 

Directrice - École de la Passerelle  Présidente suppléante 
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